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Pies – najlepszy przyjaciel 
człowieka 

 

Scenariusz spotkania Klubu Czytających Rodzin 
w oparciu o lekturę fragmentów książki Barbary Gawryluk 
„Dżok. Legenda o psiej wierności”. 
 

 
Książka została, głosami czytelników, wybrana do Złotej Dwudziestki książek na 20-lecie 

kampanii „Cała Polska czyta dzieciom”. 

 
Cele spotkania: 

 kształtowanie humanitarnej postawy wobec zwierząt; 

 kształtowanie wrażliwości i empatii oraz odpowiedzialności; 

 kształtowanie umiejętności współpracy i współdziałania w grupie; 

 rozwijanie umiejętności słuchania i rozumienia czytanego tekstu; 

 stwarzanie okazji do rozwoju kompetencji społecznych; 

 budowanie więzi rodzinnych; 

 
Pomoce: fragment książki Barbary Gawryluk „Dżok. Legenda o psiej wierności” 
(rozdziały: „Nowy dom” i „Zwykły dzień”), maskotka psa, rolki po papierze toaletowym 
lub po papierowych ręcznikach, klej, nożyczki, bibuła, kolorowy papier, sznurek, gotowe 
elementy (głowa, oczy, uszy, łapy) do pracy plastycznej „Mój piesek”. Książki o psach. 
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Przebieg spotkania: 

 
Zabawa integracyjna „Witaj, witaj” (sł. i muz. Maria Tomaszewska) 

https://www.youtube.com/watch?v=f9UDEs8pQ7A 

Witaj, witaj, jak się czujesz? (2x)  

Dobrze, świetnie, dzisiaj jest ok. 

 
Rodzice i dzieci stoją w kole i przekazują sobie uścisk dłoni. 
 
 
Wprowadzenie: 

Prowadzący zapowiada, że na spotkaniu Klubowicze poznają wzruszającą historię, która 
zdarzyła się naprawdę. Jej bohaterem jest pies (tu pokazuje maskotkę psa), którego 
zabrał ze schroniska i przygarnął pewien starszy pan. 

 

Jeden lub dwoje rodziców czyta rozdziały „Nowy dom” oraz „Zwykły dzień” z 
książki Barbary Gawryluk „Dżok. Legenda o psiej wierności”. 

 

Prowadzący inicjuje rozmowę, w której uczestniczą rodzice i dzieci. 

 
Przykładowe pytania: 

 Dokąd wybrał się pan Nikodem? 

 Kogo szukał w schronisku? 

 Czy spotkał tam przyjaciela? 

 Jak zareagował pies na widok swojego nowego właściciela? 

 Jak się wtedy czuł? 

 Dlaczego pan Nikodem szukał przyjaciela, dlaczego czuł się samotny? 
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Prowadzący, kończąc dyskusję, zadaje pytanie: 

 Dlaczego ludzie lubią psy? 

 Dlaczego psa nazywa się „przyjacielem człowieka”? 

 Czy Wy macie psy?  

 Jakie mają imiona? 

 Opowiedzcie o nich? 
 
„Czworonożny przyjaciel” – rozmowa kierowana 

Prowadzący rozmawia z Klubowiczami na temat właściwego zachowania się względem 

zwierząt. Pyta dzieci, czy są przyjaciółmi zwierząt? Czego nie należy robić w stosunku 

do zwierząt? Co trzeba robić, aby zwierzęta były szczęśliwe? 

Uczestnicy mają możliwość swobodnego wypowiedzenia się. Prowadzący kieruje 

rozmowę na  temat  obowiązków  właścicieli  względem  psów  (karmienie,  mycie,  

wizyty u weterynarza, zabawy, spacery itp.). 

 

Jakie znamy książki lub filmy o psach? 

Prowadzący pyta, czy Klubowicze znają inne książki lub filmy o psach. 

Przykłady: „Puc, Bursztyn i goście”, „O psie, który jeździł koleją”, „Ferdynand 

Wspaniały”, „Lassie, wróć!”, „Baltic. Pies, który płynął na krze”. 

„Mój piesek” – praca plastyczna z wykorzystaniem gotowych elementów 

Rodzice i dzieci wykonują figurkę psa na bazie rolek po papierze toaletowym lub po 

papierowych ręcznikach. Oklejają rolkę papierem kolorowym lub bibułą, przyklejają 

elementy przygotowane wcześniej przez prowadzącego z kolorowego kartonu (głowa, 

oczy, uszy, łapy itp.), przymocowują ogon ze sznurka, dobierając jego długość według 

własnego uznania. 

Podczas podpisywania prac rodziny wybierają i podają prowadzącemu imię 

pieska. Prezentacja prac w galerii plastycznej. 
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„Schronisko" – rozmowa na temat roli schronisk dla zwierząt 

Prowadzący wyjaśnia, że są zwierzęta, które nie mają swojego domu i 

przebywają w schronisku. Zwraca uwagę na rolę schronisk dla zwierząt i opowiada, z 

jakich powodów psy trafiają do nich trafiają (ponieważ np. zgubiły się i nie miały 

identyfikatorów, zmarł lub zachorował ich opiekun, zostały zabrane 

nieodpowiedzialnym właścicielom). Prowadzący dopowiada, że w schroniskach 

zwierzęta znajdują schronienie, pokarm i opiekę weterynaryjną, czekając na nowych 

właścicieli. 

 
„Pełna miska dla schroniska!” – zorganizowanie zbiórki karmy dla zwierząt 
w schronisku 

Prowadzący zachęca rodziny do wzięcia udziału w akcji charytatywnej: „Pełna miska dla 

schroniska!”. Zbiórka będzie miała na celu uświadomienie, jak ważna jest 

bezinteresowna pomoc oraz zwrócenie uwagi na potrzeby schronisk dla zwierząt. 

 
 
Odczytanie wiersza „Kundelek” (autorka: Monika Majewska) 

Chodzi kundelek po ulicy 

i smutnym wzorkiem zerka. 

Kto mu uchyli drzwi do domu, 

kto przygarnie kundelka? 

Szczęśliwy piesek domek będzie miał. Szczeka 

radośnie: hau, hau, hau, hau, hau. 

 
Plan spotkania powstał w oparciu o scenariusz Anny Zielińskiej – wicedyrektorki Bajkowego 

Przedszkola w Jaśle. 


